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Obligados e indecisos

Patricia Zárate

A menos de tres meses de las elecciones Forsyth sigue a la cabeza, aunque no hay un candidato que llegue siquiera al 15% 

de intención de voto. Dos cambios importantes: la aparición de Lescano en los primeros lugares y la caída de Guzmán. 

Lescano aumenta de 4.5% a 7.1% su mención cuando se leen opciones. Esto puede afectar la preferencia de Mendoza en el 

sur donde ambos van a tener que competir por el voto. El otro cambio es la caída de Guzmán, que pasa de 9.1% a 4.6%, 

probablemente como consecuencia de tener como presidente alguien de su partido, sobre todo teniendo en cuenta que la 

aprobación de Sagasti es de 21%. Parte de los votos por Guzmán parecen haberse repartido entre Lescano y de Soto. 

Un dato interesante que emerge de las preguntas (abiertas) realizadas a los electores es las razones detrás del voto. En el 

caso de las mujeres, Fujimori y Mendoza, sus mayores atributos no están asociados con sus cualidades personales sino con 

“ser mujer” para el caso de Mendoza o “su padre” en el caso de K. Fujimori. La mano dura que está en la campaña de 

Fujimori parece estar más asociada con Urresti. El liderazgo asociado con Lescano y la preparación con de Soto. 

Como hemos venido diciendo hace meses, en estas elecciones no hay un ejercicio real de representación política, lo que 

existe es la obligación de votar (literal) y de tener que elegir de una carta de opciones con las que pocos se sienten a gusto o 

por lo menos aceptan y eso se refleja en que, de manera espontánea, 74% de los encuestados no elegiría a nadie. 

Columna publicada en La República, 31 de enero de 2021
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Evaluación del gobierno de Francisco Sagasti
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Aprobación de Francisco Sagasti: solo 21% respalda su gestión. Rechazo 
pasa de 35% a 67% en solo un mes. Descontento es mayor en niveles 
socioeconómicos medios y bajos (NSE C, D y E).

Enero 2021 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Aprueba 21% 20% 24% 17% 23% 19% 20% 26% 33% 20% 17% 27% 24% 18% 19% 24%

Desaprueba 67% 69% 65% 67% 62% 72% 71% 60% 59% 73% 67% 61% 66% 69% 69% 65%

NS/NP 12% 11% 11% 16% 15% 9% 9% 14% 8% 7% 16% 12% 10% 13% 12% 11%

Diferencia significativa

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como FRANCISCO SAGASTI está conduciendo su gobierno?* 

58%

21%
35%

67%

7% 12%

Dic-20 Ene-21

Aprueba Desaprueba NS/NP

*En diciembre se preguntó: ¿Usted aprueba o desaprueba la designación de FRANCISCO SAGASTI como presidente del país?

Foto: La República
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Aprobación del presidente Francisco Sagasti- Por segmentos
Respaldo disminuye significativamente en todas las zonas, niveles 
socioeconómicos y edades.

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como FRANCISCO SAGASTI está conduciendo su gobierno?* 
(% DE APROBACIÓN)

Edad Dic 20 Ene 21

18-24 67% 27%

25-39 56% 24%

40 a más 55% 18%

Nivel socioeconómico Dic 20 Ene 21

NSE A/B 75% 33%

NSE C 64% 20%

NSE D/E 46% 17%

Macro Zona Dic 20 Ene 21

Lima Metropolitana 67% 20%

Norte 52% 23%

Centro 53% 19%

Sur 52% 20%

Oriente 55% 26%

-47

*En diciembre se preguntó: ¿Usted aprueba o desaprueba la designación de FRANCISCO SAGASTI como presidente del país?

-29

-34

-32

-29

-42

-44

-29

-40

-32

-37
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Evaluación de principales ministros- Enero 2021

4% 6% 7% 8% 10%

56%
61% 64% 64% 62%

40% 33% 29% 28% 28%

La Ministra de Salud,
Pilar Mazzetti

El Ministro de Educación,
Ricardo Cuenca

La Presidenta del Consejo de
Ministros, Violeta Bermúdez

El Ministro de Economia y
Finanzas, Waldo Mendoza

El Ministro del Interior,
José Elice

Apueba Desaprueba NS/NP¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de…? (Pregunta asistida) 
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5%
18%

46%

16% 15%10%
24%

48%

10% 9%2% 7%

47%

21% 22%

Muy bien Bien Regular Mal Muy mal

Ago-20 Oct-20 Ene-21

Respuesta del gobierno frente al Covid-19: con Francisco Sagasti aumenta la 
cantidad de encuestados que cree que el gobierno está manejando mal o muy 
mal la crisis de la Covid-19 (43%). Descontento es alto en todos los 
segmentos.

Diferencia significativa

¿Cómo evalúa usted la forma como Francisco Sagasti y su equipo de gobierno vienen manejando 
la crisis del Covid-19?* (Pregunta asistida)

*Sin incluir NS/NP

Enero 2021 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Muy bien + bien 9% 10% 10% 7% 10% 7% 7% 12% 13% 8% 8% 11% 11% 8% 7% 12%

Regular 47% 46% 46% 51% 51% 50% 44% 47% 45% 46% 49% 57% 46% 45% 45% 49%

Mal + muy mal 43% 44% 43% 40% 38% 42% 48% 41% 42% 45% 41% 32% 42% 46% 47% 38%

% Muy bien + Bien 
Agosto  2020   23%
Octubre 2020  34%
Enero 2021        9%

En agosto y octubre se preguntó por Martín Vizcarra y su equipo de gobierno
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¿Quién es responsable de que el Covid-19 no esté controlado? 
El motivo principal continúa siendo la irresponsabilidad ciudadana (61%). Sin embargo, se 
incrementa la percepción de que la incapacidad del gobierno es lo que no permite detener 
la pandemia (pasa de 15% a 25%).

¿Cuál cree que es la principal razón por la que no se ha podido controlar la epidemia del Covid-19 en el Perú? (Pregunta asistida) 

66%

15% 18%

70%

15% 14%

61%

25%
13%

Por los ciudadanos irresponsables que
no cumplen con las disposiciones del

gobierno.

Por la incapacidad del gobierno Porque los problemas del país en salud,
economía y otros temas no se pueden

resolver en pocos meses.

Ago-20 Oct-20 Ene-21

Enero 2021 Total 
Ámbito Nivel socioeconómico Sexo Nivel educativo Interés en política

Lima Perú urbano Perú rural NSE A/B NSE C NSE D/E Hombre Mujer Básico Superior Interesado No interesado
Irresponsabilidad 
ciudadana

61% 62% 61% 59% 59% 59% 63% 54% 68% 66% 55% 55% 66%

Incapacidad del 
gobierno

25% 23% 26% 28% 22% 26% 26% 31% 20% 23% 28% 26% 25%

Problemas del país 13% 15% 12% 11% 18% 14% 9% 15% 11% 10% 16% 19% 8%

NS/NP 1% - 1% 2% 1% 1% 2% - 1% 1% 1% - 1%

Diferencia significativa

*Sin incluir NS/NP
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Interés en la política e identificación ideológica
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Enero 2021 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Mucho 18% 22% 19% 13% 14% 15% 22% 15% 25% 19% 14% 15% 19% 19% 22% 15%

Algo 29% 31% 31% 20% 25% 31% 30% 26% 39% 32% 21% 49% 31% 21% 27% 30%

No mucho 34% 34% 32% 39% 35% 34% 33% 36% 27% 33% 38% 30% 36% 34% 31% 38%

Nada 18% 13% 17% 28% 25% 19% 14% 23% 9% 15% 25% 6% 14% 24% 18% 17%

NS/NP 1% - 1% - 1% 1% 1% - - 1% 2% - - 2% 2% -

23%
37%

17% 23%21%

39%

19% 21%18%
29% 34%

18%

Mucho interés Algo de interés No mucho interés Nada de interés

Nov-20 Dic-20 Ene-21

Diferencia significativa

¿Qué tanto interés tiene usted en la política en general? (Pregunta asistida)*% Mucho + Algo de interés 
Noviembre 2020   60%
Diciembre  2020    60%
 Enero          2021     47%

Interés en la política: pese a la cercanía de la campaña electoral, se reduce 
la cantidad de interesados, de 60% a 47% en solo un mes. 

*Sin incluir NS/NP
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20%

42%

21%
17%

30%
36%

30%

4%

31%
38%

28%

3%

Izquierda (1-4) Centro (5-6) Derecha (7-10) NS/NP

Nov-19* Dic-20* Ene-21

Identificación ideológica: 4 de cada diez encuestados se considera de centro. 
La identificación con la izquierda tiene mayor peso en el interior del país, NSE 
D/E, personas con educación básica y aquellos poco interesados en política.
Tenemos una escala del 1 al 10 que va de izquierda a derecha, en la que el número 1 significa “izquierda” y el 10 significa 
“derecha”. Cuando piensa sobre su punto de vista político, ¿dónde se encontraría usted en esta escala? Dígame un número de 1 a 
10, recuerde que 1 es izquierda y 10 es derecha. (Respuesta espontánea)

Enero 2021 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Nivel educativo Interés en política

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente A/B NSE C D/E Básico Superior Interesado
No 

interesado

Izquierda 31% 24% 30% 44% 34% 41% 36% 30% 21% 25% 40% 35% 26% 22% 40%

Centro 38% 43% 39% 26% 31% 37% 40% 32% 45% 43% 30% 34% 43% 44% 32%

Derecha 28% 30% 28% 25% 31% 21% 22% 35% 33% 30% 25% 28% 29% 34% 24%

NS/NP 3% 3% 3% 5% 4% 1% 2% 3% 1% 2% 5% 3% 2% - 4%

*En Nov-19 y Dic-20 se utilizó una versión más larga de la pregunta.

Diferencia significativa
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Elecciones Generales 2021: intención de voto
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- Participación y confianza en elecciones 
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Enero 2021 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Mucho 17% 20% 16% 14% 17% 12% 15% 14% 22% 18% 13% 18% 13% 18% 19% 14%

Algo 29% 30% 29% 28% 23% 29% 32% 33% 34% 28% 28% 41% 32% 24% 29% 30%

Poco 30% 27% 31% 34% 30% 36% 30% 35% 25% 30% 32% 29% 33% 28% 28% 32%

Nada 24% 23% 24% 24% 29% 23% 23% 18% 19% 24% 26% 12% 21% 29% 23% 25%

NS/NP - - - - 1% - - - - - 1% - 1% 1% 1% -

Interés en la campaña electoral: 46% de interesados, principalmente en 
niveles socioeconómicos A/B y jóvenes (18-24 años).

Diferencia significativa

¿Qué tan interesado(a) está en la campaña electoral para las elecciones generales de 2021? (Pregunta asistida)

17%
29% 30%

24%

Columna1

Mucho

Algo

Poco

Nada

46%
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Interés en la política e interés en la campaña electoral: mientras un 18% 
manifiesta que la política no le interesa para nada un 24% opina lo mismo 
sobre la actual campaña electoral.

Diferencia significativa

18%
29%

34%

18%

1%

17%

29% 30%
24%

Mucho Algo Poco Nada NS/NP

Interés en política

Interés en la campaña electoral

¿Qué tan interesado(a) está en la campaña electoral para las elecciones generales de 2021? (Pregunta asistida)
¿Qué tanto interés tiene usted en la política en general? (Pregunta asistida)*
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Retiro de candidatos por parte del JNE: 6 de cada 10 encuestados está al 
tanto de la decisión del JNE de descalificar a algunos candidatos. Más 
informados se encuentran en NSE A/B y C, mayores de 25 y hombres.

Diferencia significativa

60%

38%

2%Sí

No

NS/NP

Enero 2021 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Sí 60% 64% 59% 56% 60% 48% 62% 57% 70% 61% 54% 49% 58% 65% 66% 54%

No 38% 35% 40% 42% 38% 50% 38% 42% 29% 37% 44% 51% 41% 33% 33% 44%

NS/NP 2% 1% 1% 2% 2% 2% - 1% 1% 1% 2% - 1% 2% 1% 2%

¿Usted está enterado de que algunos candidatos a la presidencia o al congreso fueron descalificados por el Jurado Nacional de 
Elecciones? (Pregunta asistida)
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Enero 2021 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Sí en todos 47% 52% 46% 37% 44% 48% 53% 23% 52% 48% 42% 44% 50% 45% 45% 49%

Sí en algunos 44% 38% 43% 55% 44% 45% 40% 65% 37% 42% 50% 50% 43% 43% 43% 45%

En 
desacuerdo

8% 8% 9% 5% 9% 4% 6% 8% 7% 9% 7% 6% 6% 9% 9% 6%

NS/NP 2% 1% 2% 3% 3% 3% 1% 5% 3% 2% 1% - 1% 3% 3% 1%

SOLO ENTRE AQUELLOS QUE ESTÁN INFORMADOS DE ESTA DECISIÓN DEL JNE

Al interior de quienes conocen la descalificación de algunos candidatos por 
parte del JNE: 47% en todos los casos y 44% solo en algunos.

Diferencia significativa

¿Está de acuerdo con esa descalificación?  (Pregunta asistida)

47% 44%

8%
1%

Sí en todos los casos

Sí en algunos casos

Está en desacuerdo con cualquier descalificación

NS/NP

Base: Total de entrevistados que están enterados de que algunos candidatos a la presidencia o al congreso fueron descalificados por el Jurado Nacional de Elecciones (723)
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Intención de ir a votar: 86% piensa ir a votar en las elecciones de abril. Esta 
tendencia aumenta entre los encuestados que viven en Lima Metropolitana 
y los mayores de 40 años.

Diferencia significativa

¿Usted piensa ir a votar en las elecciones de abril? (Pregunta asistida)

Enero 2021 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Sí 86% 89% 84% 86% 83% 86% 83% 88% 85% 87% 86% 82% 84% 89% 88% 84%

No 7% 7% 7% 7% 8% 8% 8% 3% 6% 8% 6% 7% 8% 6% 6% 8%

No está seguro(a) 7% 4% 9% 7% 9% 6% 9% 9% 9% 5% 8% 11% 8% 5% 6% 8%

76%

22%

2%

86%

7% 7%

Sí No No está seguro

Oct-20* Ene-21

*En Oct-20 se tenía opción NS/NP  en vez de No está seguro(a).
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Motivos para no ir a votar
SOLO ENTRE QUIENES NO IRÍAN A VOTAR O NO ESTÁN SEGUROS DE IR (14%)

 

Diferencia significativa

Base: Total de entrevistados que no irían a votar o no están seguros (as) (168)

62%

10%

9%

2%

2%

2%

1%

5%

7%

Por temor a contagio por covid-19

Porque no hay buenos candidatos/todos
los candidatos son malos

Porque actualmente no vive en el lugar
donde le toca votar

Por incapacidad/discapacidad

Porque no tengo obligación de votar
(mayor de 65 o vulnerable)

Por motivos laborales

Por la restricción de horarios para votar

Otros

NS/NP

¿Por qué no iría o no está seguro(a) de ir a votar? (Pregunta espontánea). SI MENCIONA MÁS DE UNA RAZÓN, ELEGIR SOLO UNA.

Entre aquellos que declaran que no irían a 
votar o que no están seguros de ir, el motivo 

principal para no acudir sería el temor a 
contagiarse de Covid.19 (que no se respeten 
protocolos, aglomeraciones, etc.). En menor 

medida aparecen razones como la poco 
atractiva oferta electoral o la dificultad para 

trasladarse a donde le toca votar.
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¿Postergar elecciones? Las opiniones se dividen, pero los encuestados se 
inclinan ligeramente a postergarlas (56%) en el caso de que la situación de 
contagios y muertes por el Covid-19 empeorara.

Diferencia significativa

56%

43%

1%Se debería postergar las elecciones

Se debería realizar elecciones de
todas maneras

NS/NP

Enero 2021 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Postergar 56% 58% 55% 54% 61% 59% 48% 50% 55% 57% 55% 65% 60% 50% 51% 61%

Mantener 43% 41% 44% 45% 37% 41% 52% 48% 44% 42% 43% 34% 39% 48% 48% 38%

NS/NP 1% 1% 1% 1% 2% - - 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1%

¿Cree que si empeoran los contagios y muertes por el covid-19 se debería postergar las elecciones o las elecciones se deberían 
realizar en abril de todas maneras? 
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Un 74% asumiría el cargo de miembro de mesa si saliera sorteado. Aumenta 
actitud favorable con respecto a octubre del 2020, donde un 66% se 
mostraba dispuesto a participar y un 32% prefería no asistir.

Diferencia significativa

Si en las elecciones del 2021 usted sale sorteado(a) como miembro de mesa, ¿qué haría? (Pregunta asistida)

74%

21%

4%

1%

Asumiría el cargo de miembro de mesa

No asumiría el cargo de miembro de mesa

Otra respuesta

NS/NP

Enero 2021 Total 
Ámbito Macro zona Confianza en las elecciones Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente
Sí ayudarán 

al país
No ayudarán 

al país
18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Asumiría 74% 74% 73% 75% 73% 72% 76% 74% 80% 68% 78% 75% 72% 78% 70%

No asumiría 21% 21% 21% 21% 21% 25% 19% 21% 16% 26% 20% 21% 21% 16% 25%

Otra respuesta 4% 3% 6% 2% 5% 3% 5% 2% 4% 4% 1% 3% 6% 4% 4%

NS/NP 1% 2% - 2% 1% - - 3% - 2% 1% 1% 1% 2% 1%

OCTUBRE 2020*

66% participaría

32% prefería no asistir

*En octubre la pregunta fue: Si en las elecciones del 2021 usted sale sorteado(a) como miembro de mesa, ¿participaría o preferiría no asistir?
: 
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Enero 2021 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Mucho 14% 18% 12% 15% 14% 10% 10% 17% 15% 14% 14% 9% 13% 17% 17% 12%

Algo 38% 34% 40% 40% 37% 41% 44% 38% 40% 40% 35% 44% 38% 36% 35% 41%

Poco 23% 19% 25% 25% 23% 30% 24% 27% 23% 22% 23% 31% 23% 20% 25% 21%

Nada 23% 28% 22% 19% 25% 19% 19% 17% 19% 23% 26% 15% 25% 25% 22% 25%

NS/NP 2% 1% 1% 2% 1% - 3% 1% 2% 0% 2% 1% 1% 2% 1% 1%

Confianza en las elecciones para mejorar el país: solo la mitad de los 
encuestados cree que ayudarán.

Diferencia significativa

¿Qué tanto confía en que las elecciones de abril ayudarán a mejorar la situación del país?  (Pregunta asistida)

14%

38%

23% 23%

2%

Columna1

Mucho

Algo

Poco

Nada

NS/NP (NO LEER)

52%
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- Elecciones Presidenciales 2021: intención de voto
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Intención de voto- Elecciones Presidenciales 2021

La pregunta de intención de voto se realizó de dos formas: una primera de manera totalmente espontánea, es 
decir, sin inducir nombres ni mostrar una tarjeta de posibles candidatos. Luego, se realizó de manera asistida 
leyendo una lista de los posibles candidatos presidenciales. La metodología de encuesta telefónica no permite el 
uso de materiales visuales, como una tarjeta con todos los nombres de candidatos. 

La persona no tiene ningún estímulo, da su opinión más sincera. 
La desventaja es que puede mencionar nombres que no van a candidatear o 
que están imposibilitados de hacerlo. Cabe señalar que, conforme se 
acercan las elecciones, se reducen este tipo de menciones.

PREGUNTA 
ESPONTÁNEA1

PREGUNTA 
ASISTIDA

2
La persona puede mencionar un nombre que no está en la lista que se lee, pero 
esto ocurre en menor medida que cuando la pregunta es totalmente espontánea.
La desventaja es que al ser una lista de más de 5 opciones, el encuestado puede 
olvidar el nombre que se le leyó al inicio (problema de recordación). No obstante, 
se trata de compensar este efecto alternando las opciones para que aparezcan en 
diferente orden de lectura y ningún posible candidato se perjudique.

“Si las elecciones para presidente del Perú fuesen mañana, ¿por qué candidato 
o candidata votaría?”. 

“Le leeré la lista de candidatos a presidente para las próximas elecciones de abril, 
por favor, dígame ¿por qué candidato o candidata votaría para presidente? “



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

- Preguntas de respuesta espontánea



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

5.5%
1.6% 2.3% 2.4% 1.7% 1.2%

5.2%
2.6%

14.9%

39.6%

17.8%

4.7%
0.4%

6.5%
3.1% 2.9% 2.8% 2.5% 1.8% 1.5%

4.4%
2.0%

42.5%

24.8%

4.4%
0.7%

George
Forsyth

Yonhy
Lescano

Keiko Fujimori Verónika
Mendoza

Hernando de
Soto

Daniel Urresti Julio Guzmán Otros
elegibles*

Otros no
elegibles**

NS/NP Ninguno/
nadie

Blanco/viciado No iría a votar

Dic-20 Ene-21

Intención de voto- Elecciones Presidenciales 2021. 

Comparativo diciembre 2020 vs enero 2021. RESPUESTAS ESPONTÁNEAS

Diferencia significativa

Si las elecciones para presidente del Perú fuesen mañana, ¿por qué candidato o candidata votaría?”. 
(Pregunta de respuesta espontánea). NO SE MUESTRA TARJETA NI SE LEEN OPCIONES.

El total puede sumar más de 100% por efectos de redondeo

• Un 42.5% no tiene claro por quién votará.

• Se incrementa el rechazo generalizado (la cuarta parte de los encuestados dice que no quiere votar 
por nadie o por ningún candidato).

• Yonhy Lescano (con 3.1%) se convierte en el segundo candidato más mencionado de manera 
espontánea. El primero continúa siendo George Forsyth (6.5%).

• Al tener la fecha de elecciones más cercana, se reducen las menciones de personajes que no 
participarán en la contienda electoral (los otros no legibles pasan de 14.9% a 2%).

*Otros elegibles (enero): Rafael López Aliaga (1.2%), Daniel Salaverry (1.0%), Ollanta Humala (0.9%), Pedro Castillo (0.5%), César 
Acuña (0.4%), Rafael Santos (0.2%), Marco Arana (0.1%), Alberto Beingolea (0.1%).

**Otros no elegibles (enero): Martín Vizcarra (1.3%), Antauro Humala (0.5%), otras respuestas (0.2%).



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

6.5%

3.1%

2.9%

2.8%

2.5%

1.8%

1.5%

4.4%

2.0%

42.5%

24.8%

4.4%

0.7%

George Forsyth

Yonhy Lescano

Keiko Fujimori

Verónika Mendoza

Hernando de Soto

Daniel Urresti

Julio Guzmán

Otros elegibles*

Otros no elegibles**

NS/NP

Ninguno/ nadie

Blanco/viciado

No iría a votar

Intención de voto- Elecciones Presidenciales 2021

Diferencia significativa

Nivel Socioeconómico Edad Sexo

NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

11.4% 5.8% 4.6% 6.8% 7.0% 6.1% 5.8% 7.2%

3.5% 3.5% 2.6% 1.6% 5.3% 2.1% 5.2% 1.0%

3.7% 1.4% 3.7% 1.4% 2.9% 3.5% 1.8% 4.0%

3.5% 2.3% 2.8% 2.2% 2.3% 3.3% 3.5% 2.0%

3.8% 4.2% 0.6% 1.9% 1.4% 3.5% 2.9% 2.1%

1.8% 3.1% 0.8% 1.6% 1.8% 1.9% 3.3% 0.3%

3.9% 1.4% 0.4% 3.1% 2.0% 0.6% 2.2% 0.9%

5.2% 4.7% 3.8% 3.4% 4.0% 5.2% 6.4% 2.6%

- 0.8% 3.8% 4.6% 2.3% 1.0% 1.0% 2.8%

37.6% 43.6% 44.2% 44.2% 38.7% 44.6% 38.9% 46.2%

19.0% 24.3% 28.1% 21.0% 26.6% 24.9% 23.0% 26.7%

5.8% 4.1% 3.9% 7.2% 5.1% 3.0% 5.6% 3.2%

0.7% 0.6% 0.7% 1.0% 0.8% 0.5% 0.4% 0.9%

74%

No elige a nadie

El total puede sumar más de 100% por efectos de redondeo

Si las elecciones para presidente del Perú fuesen mañana, ¿por qué candidato o candidata votaría?”. 
(Pregunta de respuesta espontánea). NO SE MUESTRA TARJETA NI SE LEEN OPCIONES

TOTAL NACIONAL

*Otros elegibles (enero): Rafael López Aliaga (1.2%), Daniel Salaverry (1.0%), Ollanta Humala (0.9%), Pedro Castillo (0.5%), 
César Acuña (0.4%), Rafael Santos (0.2%), Marco Arana (0.1%), Alberto Beingolea (0.1%).

**Otros no elegibles (enero): Martín Vizcarra (1.3%), Antauro Humala (0.5%), otras respuestas (0.2%).



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

6.5%

3.1%

2.9%

2.8%

2.5%

1.8%

1.5%

4.4%

2.0%

42.5%

24.8%

4.4%

0.7%

George Forsyth

Yonhy Lescano

Keiko Fujimori

Verónika Mendoza

Hernando de Soto

Daniel Urresti

Julio Guzmán

Otros elegibles*

Otros no elegibles**

NS/NP

Ninguno/ nadie

Blanco/viciado

No iría a votar

Diferencia significativa

Ámbito Macro zona

Lima Perú urbano Perú rural Norte Centro Sur Oriente

9.4% 6.1% 2.7% 5.2% 4.0% 5.5% 4.4%

2.7% 3.2% 3.7% 1.9% 3.3% 6.4% 1.3%

2.7% 2.5% 4.2% 2.2% 8.5% 1.1% 3.3%

2.9% 3.3% 1.4% 2.9% 2.1% 3.3% 1.8%

2.8% 2.7% 1.7% 3.2% 0.7% 1.8% 2.9%

2.9% 1.5% 0.7% 1.0% 2.2% 1.0% 1.2%

2.1% 1.7% - 0.5% 0.7% 2.0% 1.5%

3.3% 5.6% 4.4% 5.6% 2.5% 3.8% 8.2%

0.6% 1.3% 5.6% 1.8% 5.4% 3.3% 1.3%

39.4% 42.8% 47.0% 43.8% 42.5% 42.4% 49.2%

25.4% 24.6% 24.4% 27.3% 19.5% 25.1% 22.2%

5.1% 4.2% 3.6% 3.2% 8.1% 3.6% 2.8%

0.6% 0.8% 0.6% 1.2% 0.6% 0.6% -

El total puede sumar más de 100% por efectos de redondeo

Intención de voto- Elecciones Presidenciales 2021

TOTAL NACIONAL

Si las elecciones para presidente del Perú fuesen mañana, ¿por qué candidato o candidata votaría?”. 
(Pregunta de respuesta espontánea). NO SE MUESTRA TARJETA NI SE LEEN OPCIONES

TOTAL NACIONAL

*Otros elegibles (enero): Rafael López Aliaga (1.2%), Daniel Salaverry (1.0%), Ollanta Humala (0.9%), Pedro Castillo (0.5%), César 
Acuña (0.4%), Rafael Santos (0.2%), Marco Arana (0.1%), Alberto Beingolea (0.1%).

**Otros no elegibles (enero): Martín Vizcarra (1.3%), Antauro Humala (0.5%), otras respuestas (0.2%).

74%

No elige a nadie



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

- Preguntas de respuesta asistida (leyendo  
  opciones)



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

Intención de voto- Elecciones Presidenciales 2021. 

Comparativo diciembre 2020 vs enero 2021. RESPUESTAS ASISTIDAS

Diferencia significativa

El total puede sumar más de 100% por efectos de redondeo

14.7%

9.1%
4.5%

7.7%
4.1%

6.3%
9.1%

2.9% 3.1%

9.1%

22.4%

1.7%
5.3%

13.3%

8.2% 7.1% 6.7% 5.6% 5.6% 4.6% 2.8% 2.5%

10.8%

22.6%

2.5%

7.5%

George
Forsyth

Verónika
Mendoza

Yonhy
Lescano

Keiko Fujimori Hernando de
Soto

Daniel Urresti Julio Guzmán Ollanta
Humala

Daniel
Salaverry

Otro* Ninguno/
nadie

Blanco/viciado NS/NP

Dic-20 Ene-21

• Al leer los nombres, George Forsyth se mantiene en primer lugar con 13.3%.

• Julio Guzmán reduce considerablemente su intención de voto, pues pasa de 
9.1% a 4.6%. Candidatos como Verónika Mendoza y Yonhy Lescano aparecen 
en segundo y tercer lugar, respectivamente.

• 22.6% señala que no votaría por nadie o ninguno y un 7.5% no tiene claridad 
sobre su voto.

Le leeré la lista de candidatos a presidente para las próximas elecciones de abril, por favor, dígame ¿por qué 
candidato o candidata votaría para presidente? - SE LEEN OPCIONES.

*Otros enero: Rafael López Aliaga (2.4%), Pedro Castillo (2.3%), César Acuña (2.0%), Alberto Beingolea (1.7%), Marco Arana (1.1%), 
Rafael Santos (0.8%),  José Vega (0.4%), Ciro Gálvez (0.1%).
No iría a votar (0.1%).



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

13.3%

8.2%

7.1%

6.7%

5.6%

5.6%

4.6%

2.8%

2.5%

10.8%

22.6%

2.5%

7.5%

0.1%

George Forsyth

Verónika Mendoza

Yonhy Lescano

Keiko Fujimori

Hernando de Soto

Daniel Urresti

Julio Guzmán

Ollanta Humala

Daniel Salaverry

Otro*

Ninguno/ nadie

Blanco/viciado

NS/NP

No iría a votar

Intención de voto- Elecciones Presidenciales 2021

Diferencia significativa

Nivel Socioeconómico Edad Sexo

NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

16.4% 13.3% 11.8% 14.0% 15.9% 11.4% 11.2% 15.5%

6.2% 6.1% 10.7% 10.6% 7.8% 7.7% 8.4% 7.9%

9.3% 6.6% 6.5% 4.2% 9.3% 6.6% 10.1% 4.2%

6.6% 3.5% 9.1% 4.6% 7.9% 6.6% 4.9% 8.5%

11.1% 7.2% 1.8% 3.3% 3.9% 7.5% 5.9% 5.4%

4.4% 8.5% 3.9% 4.9% 5.8% 5.6% 7.1% 4.0%

5.8% 4.9% 3.9% 9.7% 4.1% 3.4% 5.2% 4.1%

0.9% 1.7% 4.6% 3.9% 3.5% 2.0% 3.2% 2.4%

2.7% 4.1% 1.3% 3.9% 1.9% 2.5% 2.9% 2.1%

8.6% 9.9% 12.7% 9.3% 10.1% 11.7% 12.7% 8.8%

19.9% 24.0% 22.9% 20.3% 21.2% 24.3% 20.0% 25.2%

2.0% 2.6% 2.5% 2.5% 3.6% 1.7% 3.0% 1.9%

6.1% 7.7% 8.0% 8.7% 4.8% 8.9% 5.4% 9.6%

- - 0.2% - - 0.2% - 0.2%

33%
No elige a nadie

El total puede sumar más de 100% por efectos de redondeo

TOTAL NACIONAL

(29% en 
diciembre)

Le leeré la lista de candidatos a presidente para las próximas elecciones de abril, por favor, dígame ¿por qué 
candidato o candidata votaría para presidente? - SE LEEN OPCIONES.

*Otros enero: Rafael López Aliaga (2.4%), Pedro Castillo (2.3%), César Acuña (2.0%), Alberto Beingolea (1.7%), Marco Arana (1.1%), 
Rafael Santos (0.8%),  José Vega (0.4%), Ciro Gálvez (0.1%), , Andrés Alcántara (0.0%).
.



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

13.3%

8.2%

7.1%

6.7%

5.6%

5.6%

4.6%

2.8%

2.5%

10.8%

22.6%

2.5%

7.5%

0.1%

George Forsyth

Verónika Mendoza

Yonhy Lescano

Keiko Fujimori

Hernando de Soto

Daniel Urresti

Julio Guzmán

Ollanta Humala

Daniel Salaverry

Otro*

Ninguno/ nadie

Blanco/viciado

NS/NP

No iría a votar

Diferencia significativa

El total puede sumar más de 100% por efectos de redondeo

Intención de voto- Elecciones Presidenciales 2021
Le leeré la lista de candidatos a presidente para las próximas elecciones de abril, por favor, dígame ¿por qué 
candidato o candidata votaría para presidente? - SE LEEN OPCIONES.

TOTAL NACIONAL Ámbito Macro zona

Lima Perú urbano Perú rural Norte Centro Sur Oriente

16.6% 13.3% 8.0% 14.9% 8.1% 7.8% 14.3%

6.1% 6.8% 14.3% 9.5% 13.1% 8.5% 6.8%

5.6% 8.6% 6.4% 3.3% 5.8% 17.3% 3.4%

6.0% 5.5% 10.4% 5.3% 17.2% 2.1% 10.6%

7.2% 6.2% 1.7% 5.3% 3.8% 4.3% 5.3%

6.7% 5.4% 4.1% 4.7% 4.3% 6.5% 3.6%

7.1% 3.0% 4.0% 3.4% 2.6% 4.2% 2.6%

1.7% 2.1% 6.1% 2.4% 3.6% 2.5% 6.8%

3.1% 3.1% 0.5% 3.2% 2.3% 1.5% 1.5%

7.3% 12.7% 13.1% 12.2% 11.9% 12.4% 15.1%

21.8% 23.3% 22.6% 28.8% 18.5% 21.0% 18.8%

3.6% 1.9% 1.7% 2.3% 2.9% 1.4% 0.7%

7.3% 7.8% 7.0% 4.4% 6.0% 10.5% 10.5%

- 0.2% - 0.3% - - -

*Otros enero: Rafael López Aliaga (2.4%), Pedro Castillo (2.3%), César Acuña (2.0%), Alberto Beingolea (1.7%), Marco Arana (1.1%), 
Rafael Santos (0.8%),  José Vega (0.4%), Ciro Gálvez (0.1%), Andrés Alcántara (0.0%).

33%
No elige a nadie

(29% en 
diciembre)



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

13.3%

8.2%

7.1%

6.7%

5.6%

5.6%

4.6%

2.8%

2.5%

10.8%

22.6%

2.5%

7.5%

0.1%

George Forsyth

Verónika Mendoza

Yonhy Lescano

Keiko Fujimori

Hernando de Soto

Daniel Urresti

Julio Guzmán

Ollanta Humala

Daniel Salaverry

Otro*

Ninguno/ nadie

Blanco/viciado

NS/NP

No iría a votar

Intención de voto- Elecciones Presidenciales 2021

Diferencia significativa

Identificación ideológica Nivel educativo Interés en política

Izquierda Centro Derecha Básico Superior Interesado No interesado

13.8% 13.5% 13.4% 14.5% 11.9% 10.8% 15.9%

14.2% 4.3% 6.8% 8.0% 8.4% 9.0% 7.6%

6.7% 9.5% 5.0% 5.0% 10.0% 9.6% 4.8%

6.4% 5.8% 8.9% 8.8% 3.9% 5.9% 7.3%

1.3% 6.4% 9.8% 3.4% 8.6% 8.2% 3.4%

5.4% 5.5% 6.4% 5.8% 5.3% 5.8% 5.4%

4.4% 4.9% 4.7% 3.8% 5.7% 4.1% 5.2%

4.4% 2.7% 1.7% 4.1% 1.2% 2.7% 2.8%

2.6% 1.9% 3.5% 1.6% 3.7% 3.4% 1.8%

9.7% 10.9% 12.6% 10.5% 11.2% 13.2% 8.7%

20.3% 26.4% 16.2% 23.0% 22.2% 18.7% 26.0%

2.7% 2.5% 2.5% 3.1% 1.7% 1.3% 3.3%

7.7% 5.8% 8.6% 8.5% 6.2% 7.3% 7.6%

0.3% - - - 0.2% - 0.1%

33%
No elige a nadie

El total puede sumar más de 100% por efectos de redondeo

TOTAL NACIONAL

(29% en 
diciembre)

Le leeré la lista de candidatos a presidente para las próximas elecciones de abril, por favor, dígame ¿por qué 
candidato o candidata votaría para presidente? - SE LEEN OPCIONES.

*Otros enero: Rafael López Aliaga (2.4%), Pedro Castillo (2.3%), César Acuña (2.0%), Alberto Beingolea (1.7%), Marco Arana (1.1%), 
Rafael Santos (0.8%),  José Vega (0.4%), Ciro Gálvez (0.1%), Andrés Alcántara (0.0%).



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

Razones de voto- Principales candidatos

Diferencia significativa

Razones

CANDIDATOS CON MAYOR INTENCIÓN DE VOTO

George 
Forsyth

Verónika 
Mendoza

Yonhy 
Lescano

Keiko 
Fujimori

Hernando de 
Soto

Daniel 
Urresti

Julio 
Guzmán

Es un buen líder/ Es capaz/ me da 
confianza

24% 12% 29% 16% 28% 26% 22%

Por su experiencia, conocimiento y 
preparación

29% 5% 24% 10% 50% 10% 4%

Por su posición/ propuestas / plan de 
gobierno

11% 26% 9% 8% 4% 12% 24%

Es nuevo en política/ joven 15% 1% - 5% 7% 3% 13%
No va a robar/ es honesto(a) 5% 4% 16% 1% 4% 9% 10%

Es mujer - 29% - 19% - - -

Ideología/valores 2% 4% 3% - 2% 5% 1%
Por su padre (Alberto Fujimori) - - - 25% - - -
Tiene mano dura 3% - - - - 10% -
Conoce los problemas del país 2% 1% 3% 2% 1% 8% -

Piensa como yo - 5% 1% 2% - - 4%

Por el partido - - 7% 1% - - 13%
Va a combatir la delincuencia 1% - - - - 7% -

Otros 4% 9% 7% 7% 3% 5% 7%

NS/NP 3% 3% - 4% 1% 6% 1%

Base: Total de entrevistados que dice que votará por ese candidato(a).

¿Cuál es la principal razón por la que piensa votar por… ? – PREGUNTAR POR EL CANDIDATO ELEGIDO. 
RESPUESTA ESPONTÁNEA



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

Intención de voto- Elecciones Presidenciales 2021

Comparativo de respuestas espontáneas versus asistidas

Diferencia significativa

Si las elecciones para presidente del Perú fuesen mañana, ¿por qué candidato o candidata votaría?”. 
(Pregunta de respuesta espontánea). NO SE MUESTRA TARJETA NI SE LEEN OPCIONES.

El total puede sumar más de 100% por efectos de redondeo

6.5%
2.8% 3.1% 2.9% 2.5% 1.8% 1.5%

4.5%
2.0%

42.5%

24.8%

4.4%
0.7%

13.3%
8.2% 7.1% 6.7% 5.6% 5.6% 4.6%

16.2%

7.5%

22.6%

2.5%
0.1%

George Forsyth Verónika
Mendoza

Yonhy Lescano Keiko Fujimori Hernando de
Soto

Daniel Urresti Julio Guzmán Otros Otros no
elegibles

NS/NP Ninguno/ nadie Blanco/viciado No iría a votar

R. ESPONTÁNEA (NO SE LEEN NOMBRES)

R. ASISTIDA (SE LEEN NOMBRES)

• Cuando se presenta las opciones de respuesta, la opción no 
sabe o no precisa se reduce en 35%. 

• Todos los candidatos aumentan ligeramente  su intención de 
voto cuando se mencionan sus nombres.

Si yo le diera una lista de posibles candidatos, si las elecciones fuesen mañana, ¿por qué candidato o candidata votaría para presidente? - 
SE LEEN OPCIONES.



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

¿Quiénes tienen en mente un candidato (a) y quiénes no?

33%

33%

31%

28%

34%

34%

28%

37%

32%

30%

35%

31%

35%

27%

27%

37%

Lima

Perú urbano

Perú rural

NSE A/B

NSE C

NSE D/E

Hombre

Mujer

18-24

25-39

40 a más años

Izquierda

Centro

Derecha

Interesado

No interesado

No eligen a alguien (33%)* Eligen a alguien (67%)

Sexo

Nivel 
socioeconómico

Ámbito

Interés en la 
política

Diferencia significativa

Edad

Identificación 
ideológica

*Entrevistados que dicen Nadie/ninguno, Blanco/viciado, NS/NP o que no iría a votar en la pregunta de intención de voto asistida.

67%

67%

69%

72%

66%

66%

72%

63%

69%

70%

65%

69%

65%

73%

73%

63%

Lima

Perú urbano

Perú rural

NSE A/B

NSE C

NSE D/E

Hombre

Mujer

18-24

25-39

40 a más años

Izquierda

Centro

Derecha

Interesado

No interesado



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

- Posible segunda vuelta: ¿Quiénes cree que 
pasarán?



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

32%

26%

11%

11%

8%

6%

6%

4%

4%

3%

2%

1%

1%

4%

36%

George Forsyth

Keiko Fujimori

Julio Guzmán

Verónika Mendoza

Daniel Urresti

César Acuña

Yonhy Lescano

Ollanta Humala

Hernando de Soto

Daniel Salaverry

Rafael López Aliaga

Pedro Castillo

Alberto Beingolea

Otros

NS/NP

Candidatos en segunda vuelta- Elecciones Presidenciales 2021

Diferencia significativa

Nivel Socioeconómico Edad Sexo

NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

42% 37% 23% 33% 38% 27% 27% 37%

32% 23% 25% 30% 30% 21% 25% 26%

15% 14% 7% 15% 14% 8% 12% 11%

8% 12% 12% 10% 9% 13% 11% 11%

7% 9% 8% 12% 10% 6% 10% 7%

5% 5% 6% 6% 7% 5% 6% 6%

8% 6% 4% 5% 5% 6% 9% 3%

4% 3% 5% 6% 6% 2% 3% 5%

6% 6% 1% 2% 2% 5% 4% 3%

4% 4% 1% 3% 2% 3% 3% 2%

4% 2% 1% 1% 2% 2% 3% 1%

1% 2% 1% 1% 0% 2% 2% 1%

2% 1% - - 1% 1% 1% 1%

2% 5% 4% 4% 3% 4% 3% 5%

24% 31% 46% 29% 30% 42% 37% 35%

TOTAL NACIONAL

En caso de que haya una segunda vuelta, ¿qué  candidatos o candidatas cree que pasarían a la segunda vuelta? 
ELEGIR MÁXIMO 2 CANDIDATOS. RESPUESTA ESPONTÁNEA- LA SUMA ES MAS DE 100%.



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

Características valoradas en candidatos (as)



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

Características del candidato ideal: el 64% de encuestados preferiría que 
tuviera experiencia. Esta percepción es mayor entre los que viven en Lima 
Metropolitana, en el ámbito urbano y entre aquellos de nivel A/B y C.

Diferencia significativa

Si usted pudiera escoger un candidato o candidata a Presidente de la República, ¿qué preferiría? (Pregunta asistida)

72%

26%

1% 1%

64%

30%

1% 5%

Que tuviera experiencia como
autoridad

Que fuera nuevo en política,
sin experiencia previa

Le da igual NS/NP

Ago-20 Ene-21

Enero 2021 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Experiencia 64% 66% 66% 56% 64% 54% 63% 68% 72% 67% 59% 67% 69% 60% 64% 65%

Nuevo 30% 30% 28% 34% 27% 38% 29% 30% 26% 29% 33% 29% 28% 31% 28% 31%

Le da igual 1% 1% 2% 1% 1% 2% 3% 1% 1% 2% 1% - 1% 2% 2% 1%

NS/NP 5% 3% 4% 9% 8% 6% 5% 1% 1% 2% 7% 4% 2% 7% 6% 3%



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

Características del candidato ideal: un 58% prefiere que pueda ir más allá 
de las leyes con tal de mostrar resultados. Esta tendencia es mayor entre 
las personas de 18 a 39 años.

Diferencia significativa

Si usted pudiera escoger un candidato o candidata a Presidente de la República, ¿preferiría que siempre siguiera las leyes o que pueda ir 
más allá de las leyes con tal de mostrar resultados? (Respuesta espontánea)

62%
37%

0% 1%

58%
37%

1% 4%

Pueda ir más allá de las leyes
con tal de mostrar resultados

Siempre siguiera las leyes Le da igual NS/NP

Ago-20 Ene-21

Enero 2021 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Más allá de las leyes 58% 61% 57% 58% 55% 54% 62% 56% 55% 58% 61% 71% 67% 49% 56% 60%

Siga las leyes 37% 37% 38% 34% 41% 36% 33% 36% 43% 39% 33% 27% 30% 45% 38% 36%

Le da igual 1% - 1% 1% 1% - - 2% - - 1% - 1% 1% 1% -

NS/NP 4% 2% 4% 8% 3% 10% 5% 6% 2% 3% 5% 2% 2% 5% 5% 4%



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

- Elecciones Congresales 2021



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

Intención de voto- Elecciones Congresales 2021. 

Comparativo diciembre 2020 vs enero 2021. RESPUESTAS ESPONTÁNEAS

Diferencia significativa

El total puede sumar más de 100% por efectos de redondeo

12.9%
8.3%

4.1% 3.3% 2.9% 1.2% 1.4%

8.1%

28.0%
24.8%

4.5%
0.5%

5.7% 4.9% 3.3% 2.5% 2.4% 1.9% 1.6%

8.0%

39.8%

26.1%

3.6% 0.5%

Partido Morado Somos Perú Acción Popular Fuerza Popular
(fujimorismo)

FREPAP Podemos Perú Alianza para el
Progreso

Otros* NS/NP Ninguno/ nadie Blanco/viciado No iría a votar

Dic-20 Ene-21

• Paradójicamente, al estar más cerca de la elección, aumenta la cantidad de 
gente que no precisa o que no sabe por qué partido piensa votar para el 
Congreso. 

• Pierden respaldo principalmente el Partido Morado (que pasa de 12.9% a 5.7%) 
y Somos Perú (de 8.3% a 4.9%).

Si las elecciones para Congreso fuesen mañana, ¿por qué partido votaría? (ESPONTÁNEA). 
NO SE MUESTRA TARJETA NI SE LEEN OPCIONES.

*Otros enero: Juntos por el Perú (1.0%), Unión por el Perú (1.0%), Victoria Nacional (0.9%), Avanza País (0.9%), 
Renovación Popular (0.8%), Partido Nacionalista Peruano (0.7%), APRA (0.7%), PPC (0.6%), Perú Libre (0.5%), 
Frente Amplio (0.3%), Restauración Nacional (0.2%), otras respuestas (0.4%).



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

5.7%

4.9%

3.3%

2.5%

2.4%

1.9%

1.6%

8.0%

39.8%

26.1%

3.6%

0.5%

Partido Morado

Somos Perú

Acción Popular

Fuerza Popular (fujimorismo)

FREPAP

Podemos Perú

Alianza para el Progreso

Otros*

NS/NP

Ninguno/ nadie

Blanco/viciado

No iría a votar

Diferencia significativa

Si las elecciones para Congreso fuesen mañana, ¿por qué partido votaría? (ESPONTÁNEA). 
NO SE MUESTRA TARJETA NI SE LEEN OPCIONES.

Intención de voto- Elecciones Congresales 2021

Nivel Socioeconómico Edad Sexo

NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

9.8% 5.8% 3.7% 12.4% 5.3% 3.9% 6.5% 5.0%

5.1% 4.7% 5.0% 3.2% 6.2% 4.6% 2.0% 7.8%

2.8% 4.7% 2.4% 2.2% 3.3% 3.6% 4.8% 1.7%

3.4% 1.9% 2.4% 1.4% 2.8% 2.6% 2.3% 2.6%

0.5% 1.8% 3.7% 2.0% 2.1% 2.7% 2.9% 1.8%

1.3% 3.3% 1.1% 2.0% 1.8% 1.9% 3.1% 0.6%

2.7% 1.0% 1.4% 2.0% 1.7% 1.4% 2.0% 1.1%

9.5% 8.8% 6.2% 6.6% 7.0% 8.7% 10.1% 5.5%

36.0% 35.7% 44.7% 44.5% 39.8% 38.3% 37.1% 42.4%

25.1% 27.8% 25.4% 19.4% 25.0% 29.1% 24.3% 27.9%

3.5% 4.4% 3.1% 4.2% 5.1% 2.4% 4.3% 2.9%

0.4% 0.1% 0.8% 0.3% - 0.9% 0.4% 0.6%

TOTAL NACIONAL

*Otros enero: Juntos por el Perú (1.0%), Unión por el Perú (1.0%), Victoria Nacional (0.9%), Avanza País (0.9%), 
Renovación Popular (0.8%), Partido Nacionalista Peruano (0.7%), APRA (0.7%), PPC (0.6%), Perú Libre (0.5%), 
Frente Amplio (0.3%), Restauración Nacional (0.2%), otras respuestas (0.4%).

70%

No elige 
ningún 
partido



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)
Diferencia significativa

Si las elecciones para Congreso fuesen mañana, ¿por qué partido votaría? (ESPONTÁNEA). 
NO SE MUESTRA TARJETA NI SE LEEN OPCIONES.

Intención de voto- Elecciones Congresales 2021

TOTAL NACIONAL

*Otros enero: Juntos por el Perú (1.0%), Unión por el Perú (1.0%), Victoria Nacional (0.9%), Avanza País (0.9%), 
Renovación Popular (0.8%), Partido Nacionalista Peruano (0.7%), APRA (0.7%), PPC (0.6%), Perú Libre (0.5%), 
Frente Amplio (0.3%), Restauración Nacional (0.2%), otras respuestas (0.4%).

5.7%

4.9%

3.3%

2.5%

2.4%

1.9%

1.6%

8.0%

39.8%

26.1%

3.6%

0.5%

Partido Morado

Somos Perú

Acción Popular

Fuerza Popular (fujimorismo)

FREPAP

Podemos Perú

Alianza para el Progreso

Otros*

NS/NP

Ninguno/ nadie

Blanco/viciado

No iría a votar

70%

No elige 
ningún 
partido

Ámbito Macro zona

Lima Perú urbano Perú rural Norte Centro Sur Oriente

8.1% 5.5% 2.4% 4.3% 1.2% 6.3% 4.7%

4.8% 5.0% 4.8% 7.2% 6.6% 2.2% 3.8%

4.9% 3.1% 0.9% 2.0% 1.1% 3.7% 2.1%

3.5% 1.8% 2.1% 2.0% 4.3% 0.7% 1.8%

1.6% 1.9% 4.5% 3.0% 3.4% 2.9% 1.8%

1.8% 1.8% 2.2% 2.1% - 3.0% 1.2%

0.5% 2.1% 2.2% 3.2% 2.3% 0.5% 2.6%

7.1% 8.0% 8.7% 7.3% 5.6% 8.5% 11.4%

38.5% 36.3% 48.9% 35.7% 43.4% 39.9% 48.2%

24.3% 30.8% 19.5% 28.5% 26.0% 29.4% 21.4%

4.4% 3.4% 2.8% 3.8% 6.2% 2.2% 1.0%

0.5% 0.3% 0.9% 0.8% - 0.6% -



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

5.7%

4.9%

3.3%

2.5%

2.4%

1.9%

1.6%

8.0%

39.8%

26.1%

3.6%

0.5%

Partido Morado

Somos Perú

Acción Popular

Fuerza Popular (fujimorismo)

FREPAP

Podemos Perú

Alianza para el Progreso

Otros*

NS/NP

Ninguno/ nadie

Blanco/viciado

No iría a votar

Intención de voto- Elecciones Presidenciales 2021

Diferencia significativa

Identificación ideológica Nivel educativo Interés en política

Izquierda Centro Derecha Básico Superior Interesado No interesado

5.1% 4.3% 8.9% 5.0% 6.7% 7.5% 4.2%

4.7% 4.5% 5.2% 5.1% 4.7% 4.1% 5.7%

1.8% 3.7% 4.7% 2.7% 4.0% 4.8% 1.9%

0.9% 3.0% 3.7% 2.6% 2.3% 3.6% 1.5%

2.6% 3.3% 1.3% 3.3% 1.2% 2.1% 2.7%

1.5% 2.2% 2.0% 1.4% 2.4% 2.9% 1.0%

1.1% 1.3% 2.7% 1.7% 1.4% 1.9% 1.4%

8.1% 5.8% 10.5% 5.6% 10.8% 10.0% 5.8%

40.7% 39.6% 38.6% 43.0% 35.6% 37.9% 41.2%

29.0% 27.4% 19.9% 24.9% 27.8% 21.7% 30.0%

3.7% 4.4% 2.3% 4.0% 3.2% 3.4% 3.6%

0.9% 0.5% 0.2% 0.7% 0.2% 0.1% 0.9%

El total puede sumar más de 100% por efectos de redondeo

TOTAL NACIONAL

Si las elecciones para Congreso fuesen mañana, ¿por qué partido votaría? (ESPONTÁNEA). 
NO SE MUESTRA TARJETA NI SE LEEN OPCIONES.

70%

No elige 
ningún 
partido

*Otros enero: Juntos por el Perú (1.0%), Unión por el Perú (1.0%), Victoria Nacional (0.9%), Avanza País (0.9%), 
Renovación Popular (0.8%), Partido Nacionalista Peruano (0.7%), APRA (0.7%), PPC (0.6%), Perú Libre (0.5%), 
Frente Amplio (0.3%), Restauración Nacional (0.2%), otras respuestas (0.4%).



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

Evaluación de instituciones



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

Aprobación del Congreso de la República
Se ubica en 16%, similar al mes anterior. Rechazo aumenta en Lima 
Metropolitana, zonas urbanas y personas de 40 a más años.

¿Y usted aprueba o desaprueba el desempeño del Congreso de la República? (Pregunta asistida)*

21%

47%

48%
36% 33%

9% 18% 16%

69%

42%

49%
62% 65%

90%
81% 81%

10% 11% 3% 2% 2%
1%

1% 3%

Feb-20* Abr-20 Jun-20 Ago-20 Oct-20 Nov-20 Dic-20 Ene-21

Aprueba Desaprueba NS/NP

*En febrero 2020 se preguntó por la Comisión Permanente del Congreso
Diferencia significativa

Enero 2021 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Aprueba 16% 12% 16% 26% 18% 21% 16% 24% 11% 15% 20% 19% 21% 13% 17% 16%

Desaprueba 81% 88% 82% 70% 77% 77% 83% 74% 87% 83% 78% 79% 77% 85% 80% 83%

NS/NP 3% - 2% 4% 5% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 1%



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

Aprobación de la Presidenta del Congreso, Mirtha Vásquez

Al igual que la institución que preside, obtiene una mayoritaria 
desaprobación, especialmente en mayores de 24 años.

Diferencia significativa

24%

68%

8%Aprueba

Desaprueba

NS/NP

Enero 2021 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Aprueba 24% 25% 24% 22% 25% 24% 17% 28% 28% 23% 23% 33% 27% 19% 23% 25%

Desaprueba 68% 69% 69% 65% 66% 69% 73% 63% 66% 73% 66% 59% 68% 71% 71% 66%

NS/NP 8% 6% 7% 13% 9% 7% 10% 9% 6% 4% 11% 8% 5% 10% 6% 9%

¿Y usted aprueba o desaprueba el desempeño de la Presidenta del Congreso de la República, Mirtha Vásquez? (Pregunta asistida)



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

Aprobación del Jurado Nacional de Elecciones (JNE)
La mitad de los encuestados desaprueba su desempeño. Desaprobación 
se incrementa en 9 puntos.

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de Jurado Nacional de Elecciones (JNE)? (Pregunta asistida)

43%

52%

48%

47%

40%

49%

10% 8%
3%

Dic-19 Feb-20 Ene-21

Aprueba Desaprueba NS/NP

Enero 2021 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Aprueba 48% 45% 48% 51% 50% 55% 45% 48% 50% 48% 46% 53% 49% 45% 46% 49%

Desaprueba 49% 54% 49% 42% 45% 42% 51% 49% 49% 51% 48% 44% 48% 52% 51% 48%

NS/NP 3% 1% 3% 7% 5% 3% 4% 3% 2% 1% 6% 3% 3% 3% 3% 3%

Diferencia significativa



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

Aprobación de la Oficina Nacional de Procesos Electorales (ONPE)
Respaldo a su gestión es de 53%, similar al año 2020. Valoración es mayor 
en las personas más jóvenes (18 a 24 años).

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de la ONPE (Oficina Nacional de Procesos Electorales)? (Pregunta asistida)*

47%
56%

53%

43%
37%

43%

10% 7% 4%

Dic-19 Feb-20 Ene-21

Aprueba Desaprueba NS/NP

Enero 2021 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Aprueba 53% 51% 53% 54% 57% 55% 48% 56% 53% 53% 52% 67% 53% 48% 51% 54%

Desaprueba 43% 46% 42% 39% 38% 40% 47% 39% 45% 44% 41% 31% 42% 47% 45% 41%

NS/NP 4% 3% 5% 7% 5% 5% 5% 5% 2% 3% 7% 2% 5% 5% 4% 5%

Diferencia significativa



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

Covid-19, medidas y vacunas



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

Esperando las vacunas

Raúl Asensio

Como en otras partes del mundo, hemos entrado en una etapa de “normalización de la pandemia”, ahora forma parte de 

nuestra vida cotidiana. Las ideas están fijadas de manera sólida y las opiniones/percepciones varían poco de un mes a otro.

Casi todos los peruanos aseguran que ellos cumplen las medidas básicas de protección y culpan a los demás de no 

cumplirlas. La mayoría achaca la responsabilidad de la persistencia de la pandemia a sus compatriotas, antes que a los 

errores de los gobernantes.

La mayoría piensa que la clave para salir de la crisis consiste en seguir las medidas dictadas por el gobierno. Sin embargo, 

los niveles socioeconómicos D/E tienden a ser algo más escépticos y es mayor en ellos la proporción de quienes consideran 

que cada uno debe decidir por sí mismo la mejor manera cuidarse.

La desconfianza hacia la vacuna china es alta. Con todo, hay dos razones para ser optimistas: la experiencia de otros países 

muestra que, apenas se inician la vacunación, el escepticismo y la resistencia disminuyen rápidamente; y la mayoría de 

quienes desconfían de la vacuna china en el Perú lo hacen por causas racionales (no confían en su elaboración tan rápida o 

temen sus secuelas); son muy pocos los opositores contrarios a todas las vacunas o seguidores de teorías conspirativas.

Columna publicada en La República, 2 de febrero de 2021



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

Preocupaciones frente al Covid-19



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

Miedo al contagio: aumenta el temor con respecto a octubre 2020.
Contagio en algún familiar sigue siendo la principal. Preocupación es mayor entre los encuestados que viven en 
Lima Metropolitana.

91% 82% 81% 79%

4% 7% 10% 8%5% 11% 9% 13%

Que alguien de su familia
se contagie de Covid-19

La posibilidad de que usted
contagie a otros

La segunda ola de contagios
por covid-19 que se está dando

en Perú*

Contagiarse de Covid-19

Mucho

Algo

Poco + nada

¿Qué tanto le preocupa … ?* (Pregunta asistida)

Diferencia significativa

Enero 2021 
(% de Mucho + Algo)

Total 
Ámbito Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Familiar se contagie 94% 97% 94% 90% 97% 96% 92% 95% 95% 94% 91% 98%

Contagiar a otros 91% 94% 90% 89% 94% 92% 89% 90% 92% 91% 88% 94%

Segunda ola de contagios 89% 92% 89% 83% 94% 92% 84% 90% 91% 86% 86% 92%

Contagiarse de covid-19 87% 90% 87% 81% 90% 88% 85% 85% 89% 86% 83% 91%

85% 78% 74%
Octubre 2020 
(% MUCHO)

*Sin incluir NS/NP

*En octubre 2020 no se preguntó por la segunda ola de contagios.

+5
+6 +4



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

Medidas de cuidado frente a la pandemia



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

94% 89% 89%
75%

60%

3%5% 10% 9%
23% 20%

38%

1% 1% 1% 1% 6%

59%

15%

Usa mascarilla al
salir de casa?

Se lava las manos
con frecuencia?

Cumple con la
inmovilización social

obligatoria
(toque de queda)?

Mantiene una distancia
social de al menos un

metro cuando sale
a la calle?

Utiliza protector facial
cuando usa el

transporte público?

Asiste a reuniones
presenciales
con amigos

o familiares?

Siempre A veces Nunca No usa transporte publico

Cumplimiento de medidas: la gran mayoría señala cumplir fielmente la 
mayoría de los protocolos recomendados para evitar los contagios. No 
obstante, un 38% señala que a veces asiste a reuniones presenciales.

Y hablando del coronavirus, ¿usted… - (Pregunta asistida)

*Sin incluir NS/NP

33% -  18 a 24 años

26%-    25 a 39 años

81% -  40 a más años

16% -  18 a 24 
11%-   25 a 39

93% -  40 a más años



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

97% 93% 89% 91%
82%

94% 89% 89%
75%

60%

Usa mascarilla al salir de
casa?

Se lava las manos con
frecuencia?

Cumple con la
inmovilización social
obligatoria (toque de

queda)?

Mantiene una distancia
social de al menos un metro

cuando sale a la calle?

Utiliza protector facial
cuando usa el transporte

público?

Ago-20 Ene-21

Cumplimiento de medidas- Comparativo con agosto 2020
Ligera disminución en comportamientos como el mantener la distancia 
social o utilizar el protector facial en el transporte público, pese a ser un 
mes similar en cuanto a la gravedad de los contagios.

Y hablando del coronavirus, ¿usted… - (Pregunta asistida)
(% QUE DICE SIEMPRE)

*Sin incluir NS/NP



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

Enero 2021 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Respetar 
medidas

62% 64% 62% 56% 62% 54% 59% 65% 71% 64% 55% 64% 57% 64% 60% 63%

Cada quien 
decide lo mejor

27% 27% 27% 30% 30% 28% 27% 24% 21% 27% 31% 23% 29% 28% 28% 27%

Seguir adelante 10% 8% 10% 14% 8% 15% 14% 10% 7% 8% 13% 13% 14% 6% 10% 10%

NS/NP 1% 1% 1% - - 3% - 1% 1% 1% 1% - - 2% 2% -

La mayoría (62%) en consciente de que la mejor forma de cuidarnos es 
respetando las medidas de seguridad. Solo 27% señala que cada uno debe 
decidir cómo se cuida.

Diferencia significativa

Después de casi un año de la llegada del covid-19 a nuestro país ¿cuál cree usted que es la mejor alternativa para cuidarnos?  
(Pregunta asistida)

62%

27%

10%
1%

Respetar todas las medidas que da el gobierno

Que cada quien decida la mejor manera de cuidarse

Seguir adelante con nuestras vidas porque no hay
mucho que se pueda hacer
NS/NP



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

Creencias y actitudes en torno a las vacunas



Base enero 2021: Total de entrevistados - Nacional (1205)

Enero 2021 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Mucho 12% 12% 12% 10% 12% 12% 11% 10% 16% 11% 10% 10% 10% 14% 13% 11%

Algo 31% 36% 31% 24% 29% 23% 31% 30% 37% 32% 28% 38% 34% 27% 30% 32%

Poco 27% 23% 27% 32% 29% 33% 28% 26% 23% 29% 27% 29% 28% 26% 28% 25%

Nada 28% 27% 28% 31% 28% 29% 28% 34% 24% 26% 32% 22% 27% 32% 26% 30%

NS/NP 2% 2% 2% 3% 2% 3% 2% - - 2% 3% 1% 1% 1% 3% 2%

Confianza en la vacuna china que llegará al Perú: 43% confía en ella, cifra 
aumenta en Lima Metropolitana y en NSE A/B. Confianza se reduce en 
C, D/E.

Diferencia significativa

Específicamente hablando de la vacuna contra la covid-19 del laboratorio Sinopharm (China), ¿qué tanto confía en esa vacuna? 
(Pregunta asistida)

12%

31% 27% 28%

2%

Mucho

Algo

Poco

Nada

NS/NP

43% confía
55% confía poco o no confía
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Enero 2021 Total 
Ámbito Macro zona Nivel socioeconómico Edad Sexo

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 a 24 25 a 39 40 a + Hombre Mujer

Definitivamente sí 28% 29% 30% 21% 29% 28% 28% 24% 36% 29% 23% 28% 27% 28% 29% 27%

Probablemente sí 38% 42% 35% 39% 36% 41% 34% 35% 37% 38% 39% 38% 37% 39% 40% 37%

Probablemente no 14% 13% 14% 17% 15% 14% 15% 13% 11% 15% 16% 18% 17% 11% 13% 16%

Definitivamente no 16% 13% 18% 17% 14% 17% 19% 25% 15% 16% 17% 15% 17% 16% 15% 17%

NS/NP 4% 2% 3% 7% 7% - 4% 3% 2% 3% 5% 1% 2% 5% 4% 3%

Disposición a vacunarse: aunque la mayoría muestra una intención 
favorable, aún un 30% no estaría dispuesto a vacunarse contra el Covid-19.

Diferencia significativa

Si la vacuna contra el Covid estuviera disponible y de manera gratuita para todos los peruanos ¿usted…? (Pregunta asistida)

28%
38%

14% 16%
4%

Definitivamente se vacunaría

Probablemente se vacunaría

Probablemente no se vacunaría

Definitivamente no se vacunaría

NS/NP

66% estaría dispuesto a vacunarse

30% no estaría dispuesto
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Motivos para no vacunarse: principalmente desconfianza por la rapidez con 
la que se han hecho las vacunas y el temor a secuelas adversas.
SOLO ENTRE QUIENES NO SE VACUNARÍAN

 

Diferencia significativa

Base: Total de entrevistados que no se vacunarían (367)

28%

24%

24%

8%

5%

5%

4%

3%

3%

11%

3%

No confío en que las vacunas para covid-19 estén bien hechas

Me preocupan las secuelas/reacciones adversas

No confío en las vacunas en general

No confío en la vacuna china

No necesita vacuna porque se cuida o ya tuvo covid

Por falta de información

Falta de pruebas y antecedentes

Temor por teorías conspirativas

Desea esperar que otros se vacunen

Otros

NS/NP

¿Por qué no se vacunaría? (Pregunta espontánea). RESPUESTA MÚLTIPLE. LA SUMA ES MÁS DE 100%.

41% en el centro del 
país

13% en jóvenes de 18 a 
24 años.
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Metodología | Ficha técnica del estudio
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Ficha técnica del estudio

1. Nombre de la encuestadora Instituto de Estudios Peruanos (IEP)

2. Número de partida asignado por el JNE 0393-REE/JNE – Resolución 1209-2018-DCGI/ JNE.

3. Financiación del estudio Diario La República.

4. Objetivo del estudio Recoger las opiniones sobre diferentes temas sociales y políticos de personas mayores de 18 a más años, con 
DNI, de todos los niveles socioeconómicos, en ámbitos urbano y rural. Además, conocer la intención de voto en 
esta misma población para las próximas elecciones generales de abril de 2021.

5. Tamaño de la población objeto de 
estudio

Se toma en cuenta la población a partir de 18 años: 23,825,154 personas que se contabilizan a partir del  Padrón 
Electoral de las Elecciones Congresales Extraordinarias 2020. La distribución de la población objetivo por ámbito 
y nivel socioeconómico, así como por sexo y edad se presenta a continuación:

Ámbito Nivel Socioeconómico
Población mayor de 18 

años
%

Lima Metropolitana

Lima Metropolitana  A 333,552 1.4%

Lima Metropolitana  B 1,834,537 7.7%

Lima Metropolitana  C 3,716,724 15.6%

Lima Metropolitana  D 1,929,837 8.1%

Lima Metropolitana  E 452,678 1.9%

Resto urbano 10,459,243 44.0%

Rural 5,098,210 21.4%

Total 23,825,154 100%

Sexo %

Hombre 49.8%

Mujer 50.2%

Total 100%

Rango de edad %

18 a 24 años 16.1%

25 a 39 años 33.9%

40 a más años 50.0%

Total 100%
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6.Tamaño de la 
muestra

La muestra para esta medición tuvo 1205 entrevistados y se distribuyó de la siguiente manera:

7. Margen de error Los resultados del presente estudio tienen un error máximo estimado de ± 2.8 pts. para los resultados a nivel nacional.

8. Nivel de confianza 
de la muestra

Los resultados del estudio tienen un nivel de confianza de 95% considerando una varianza máxima en las proporciones poblacionales 
(p=q=0.5).

9. Nivel de 
representatividad

1205 entrevistados distribuidos en 24 departamentos, 130 provincias y 358 distritos; con un nivel de representatividad provincial de 
93.72%.

10. Tipo de 
muestreo aplicado

Muestreo probabilístico con método de selección aleatoria en una sola etapa. Utiliza un marco muestral de números de celulares y se 
realizan llamadas aleatoriamente. Si el número seleccionado acepta y realiza la encuesta en su totalidad, se considera como encuesta 
efectiva. No obstante, si la encuesta es rechazada o queda a medio terminar, el software selecciona aleatoriamente otro número.

11. Puntos de 
muestreo

Lima Metropolitana, Perú urbano, Perú rural. Mayor detalle de los departamentos, provincias y distritos en los que se aplicaron 
encuestas se colocan en las siguientes diapositivas.

12. Fecha de campo Del 21 al 27 de enero del 2021.

13. Página web www.iep.org.pe

Ficha técnica del estudio

Sexo
Muestra enero 

2021
%

Hombre 560 46.5%

Mujer 645 53.5%

Total 1205 100.0%

Etapa Unidad de Muestreo Unidad informante Tipo de Selección
1 Número de celular Persona mayor de 18 años con DNI Probabilístico. Aleatorio

Rango de edad Muestra enero 2021 %

18 a 24 años 255 21.2%

25 a 39 años 447 37.1%

40 a más años 503 41.7%

Total 1205 100.0%

Ámbito NSE
Muestra enero 2021

Total %

Lima Metropolitana NSE A/B 181 15.0%

NSE C 160 13.3%

NSE D/E 75 6.2%

Resto Urbano 642 53.3%

Rural 147 12.2%

Total 1205 100.0%

http://www.iep.org.pe/
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Departamentos, provincias y distritos 
de la muestra (I)

Ficha técnica del estudio

Departamentos, provincias y distritos de la muestra (I)

Dpto. Provincia Distrito

Amazonas Chachapoyas Chachapoyas

Bagua Bagua, Imaza

Bongará Recta

Condorcanqui Nieva

Luya Lámud

Utcubamba Bagua Grande, Cajaruro, 
Jamalca, Lonya Grande, 
Yamón

Áncash Huaraz Huaraz, Independencia

Aija Aija

Bolognesi Aquia

Casma Casma

Huari Anra

Huarmey Huarmey

Huaylas Santo Toribio

Pomabamba Pomabamba, Huayllán

Santa Chimbote, Nuevo Chimbote, 
Santa, Coishco

Yungay Mancos, Quillo, Yungay

Apurímac Abancay Abancay, San Pedro de 
Cachora

Andahuaylas Andahuaylas, Talavera, 
Huancarama, Santa María de 
Chicmo, Huancaray, San 
Jerónimo

Antabamba Antabamba

Chincheros Ongoy

Grau Vilcabamba, Chuquibambilla

Dpto. Provincia Distrito

Arequipa Arequipa Paucarpata, Miraflores, Arequipa, Cayma, José Luis 
Bustamante Y Rivero, Socabaya, Characato, 
Yanahuara, Mariano Melgar, Sachaca, Cerro Colorado, 
La Joya, Jacobo Hunter

Camaná Quilca, Camaná, José María Quimper

Castilla Uraca

Caylloma Chivay, Majes

Ayacucho Huamanga San Juan Bautista, Jesús Nazareno, Ayacucho, Andrés 
Avelino Cáceres Dorregaray

Huanca Sancos Sacsamarca

Huanta Huanta, Luricocha

La Mar Santa Rosa, Tambo, Ayna

Lucanas Puquio

Cajamarca Cajamarca Llacanora, Cajamarca, Los Baños del Inca

Cajabamba Condebamba, Cajabamba

Celendín Celendín

Chota Llama, Chota

Cutervo San Juan de Cutervo, Cutervo

Hualgayoc Bambamarca

Jaén Santa Rosa, Jaén

San Ignacio San José de Lourdes, San Ignacio, Tabaconas, Huarango

Cusco Cusco Cusco, San Sebastián, Poroy, Wanchaq, San Jerónimo

Anta Pucyura

Calca Coya, Calca

Canchis Sicuani

Chumbivilcas Livitaca

La Convención Santa Ana, Villa Virgen, Echarate

Paucartambo Paucartambo

Quispicanchi Urcos

Urubamba Maras, Urubamba

Dpto. Provincia Distrito

Huancavelica Huancavelica Ascensión, Huancavelica

Acobamba Paucara

Angaraes Anchonga

Churcampa San Pedro de Coris

Tayacaja Daniel Hernández

Huánuco Huánuco Huánuco, Pillco Marca, Amarilis, 
Santa María del Valle

Dos de Mayo La Unión

Leoncio 
Prado

José Crespo Y Castillo, Rupa-Rupa

Pachitea Chaglla

Ica Ica Los Aquijes, Ica, Subtanjalla, 
Parcona, Salas, La Tinguiña, 
Santiago

Chincha Pueblo Nuevo, Chincha Alta, 
Sunampe

Nazca Changuillo, Vista Alegre, Nazca

Pisco Pisco, Túpac Amaru Inca, 
Independencia

Junín Huancayo El Tambo, Huancayo, Chilca, San 
Jerónimo de Tunán, Huancán, 
Huayucachi

Concepción Concepción

Chanchamay
o

Pichanaqui, San Ramón, Perené, 
Chanchamayo

Jauja Yauyos, Jauja, Apata, Parco

Satipo Pangoa, Satipo

Tarma Tarma, La Unión, Huasahuasi

Yauli La Oroya, Paccha

Chupaca Chupaca
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Puntos de muestreo (II)

Ficha técnica del estudio

Departamentos, provincias y distritos de la muestra (II)

Dpto. Provincia Distrito

La 
Libertad

Trujillo Moche, La Esperanza, Trujillo, El Porvenir, 
Victor Larco Herrera, Salaverry, Florencia de 
Mora, Laredo, Huanchaco

Ascope Ascope, Chocope

Bolívar Longotea

Chepén Chepén

Otuzco Usquil, Sinsicap, Otuzco

Pacasmayo Pacasmayo

Sánchez 
Carrión Huamachuco, Chugay

Santiago de 
Chuco

Santiago de Chuco, Sitabamba, Cachicadan, 
Quiruvilca

Virú Virú, Chao

Lambaye-
que

Chiclayo Chiclayo, José Leonardo Ortiz, Reque, 
Lagunas, Monsefú, Patapo, La Victoria, 
Oyotun

Ferreñafe Ferreñafe, Pueblo Nuevo, Pitipo

Lambayeque Motupe, Tucume, Lambayeque, Olmos

Prov. Const. 
del Callao

Bellavista, Carmen de La Legua Reynoso, 
Callao, Ventanilla, La Perla, La Punta

Lima Lima San Martín De Porres, Chorrillos, Miraflores, 
Villa El Salvador, San Juan de Lurigancho, San 
Miguel, Lima, Santiago De Surco, Ate, 
Chaclacayo, San Juan de Miraflores, Comas, 
Carabayllo, Santa Anita, Independencia, Lurín, 
Jesús María, Breña, La Molina, Lurigancho 
(Chosica), Los Olivos, Rímac, Barranco, 
Pachacámac, Lince, Puente Piedra, Surquillo, 
San Borja, El Agustino, Magdalena del Mar, 
Cieneguilla, San Isidro, La Victoria, Villa María 
del Triunfo, Ancón, Pueblo Libre, Pucusana, 
San Luis, Santa Rosa

Dpto. Provincia Distrito

Lima Barranca Pativilca, Barranca, Supe Puerto

Canta Santa Rosa de Quives, Canta

Cañete Imperial, Nuevo Imperial, Mala, San Vicente 
de Cañete, San Luis

Huaral Huaral, Atavillos Alto

Huarochirí Huarochirí, Santa Eulalia

Huaura Vegueta, Huaura, Santa María, Sayán

Loreto Maynas San Juan Bautista, Iquitos, Fernando Lores, 
Las Amazonas, Punchana, Belén

Alto 
Amazonas

Yurimaguas

Loreto Trompeteros, Nauta

Mariscal 
Ramón 
Castilla

Ramón Castilla

Requena Requena

Ucayali Contamana, Pampa Hermosa

Putumayo Putumayo

Madre de Dios Tambopata Tambopata

Moquegua Mariscal Nieto Torata

Ilo Ilo, Pacocha

Pasco Pasco Simón Bolívar, Yanacancha, Tinyahuarco

Oxapampa Constitución, Oxapampa

Piura Piura Piura, Castilla, La Unión, Catacaos, Veintisés 
de Octubre, Tambo Grande, Cura Mori

Ayabaca Frías, Suyo, Montero, Lagunas, Ayabaca

Huancabamba Canchaque, Huarmaca

Morropón Chulucanas

Paita Paita

Sullana Bellavista, Querecotillo, Marcavelica, Sullana

Talara La Brea, Pariñas

Sechura Sechura, Vice

Dpto. Provincia Distrito

Puno Puno Puno, Mañazo

Azángaro Asillo, Arapa, José Domingo 
Choquehuanca, Azángaro

Carabaya Macusani

Chucuito Desaguadero, Pomata, Juli

El Collao Ilave

Melgar Ayaviri

San Román Juliaca, Caracoto

San Martín Moyobamba Calzada, Moyobamba, 
Jepelacio, Soritor

Bellavista Bellavista, Alto Biavo, 
Huallaga

El Dorado San José de Sisa, San Martín

Lamas Lamas, Barranquita, 
Caynarachi

Picota San Cristóbal

Rioja San Fernando, Rioja, Nueva 
Cajamarca

San Martín Tarapoto, Morales

Tocache Tocache, Pólvora, Uchiza

Tacna Tacna Tacna, Coronel Gregorio 
Albarracin Lanchip, Ciudad 
Nueva, Sama, Palca

Tumbes Tumbes Tumbes

Contralmirant
e Villar

Zorritos

Zarumilla Papayal, Zarumilla

Ucayali Coronel 
Portillo

Calleria (Pucallpa), 
Manantay, Yarinacocha, 
Campoverde

Padre Abad Padre Abad, Irazola

Purús Purús
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El área de Estudios de Opinión del Instituto tiene la misión de colaborar con el rol del IEP como actor protagónico en la discusión 
de la agenda pública mediante la difusión de encuestas sobre temas de coyuntura política y social.

El área de Estudios de Opinión ofrece los servicios de:
• Encuesta de opinión sobre coyuntura y otros temas vinculados a aspectos sociales, económicos y políticos.
• Estudios ad hoc cuantitativos y cualitativos así como soluciones digitales que sean de ayuda en la labor aplicada o académica 

de diversas organizaciones privadas o públicas vinculadas al desarrollo del país: comunidad de investigadores, universidades, 
organismos de cooperación e instituciones del Estado, entre otros.

• IEP multiclientes: Herramienta de investigación útil y sencilla para la rápida resolución de necesidades puntuales de 
información, sin tener que recurrir a un estudio ad hoc. Bajo esta modalidad, las instituciones interesadas contratan preguntas 
en un mismo cuestionario que serán respondidas por una muestra representativa de la población peruana o de Lima 
Metropolitana, según sea el objetivo particular de su investigación.

EQUIPO:

Estudios de Opinión IEP

Patricia Zárate Jefa de Estudios de Opinión patricia@iep.org.pe 

Laura Amaya Jefa de Proyectos de Estudios de Opinión lamaya@iep.org.pe 

Gustavo Valdivia Asistente de Estudios de Opinión gvaldivia@iep.org.pe 

Saúl Elguera Asistente de Estudios de Opinión selguera@iep.org.pe 

mailto:patricia@iep.org.pe
mailto:lamaya@iep.org.pe
mailto:gvaldivia@iep.org.pe
mailto:selguera@iep.org.pe
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